
CRONOGRAMAS DAS PRINCIPAIS OBRIGAÇÕES DAS UNIDADES EXECUTORAS/ CAIXAS ESCOLARES 

 
OBRIGAÇÃO 

 

 
PERIODICIDADE 

 
COMPETÊNCIA 

 
LEGISLAÇÃO 

 
ÓRGÃO 

RAIS - Relação Anual de Informações 
Sociais 
Será negativa pois nem a SEE e nem as 
CE possuem servidores em seu CNPJ. 
 

Anual  - Até 28 de fevereiro do ano 
corrente 

RAIS Negativa - Todas as U.E e C.E 
(Código 8411600 - Administração 
Pública em Geral e 8550301 
Administração de Caixas Escolares) 

Dec. 76.900/75 Ministério da Economia. 
http://www.rais.gov.br/sitio/n
egativa.jsf 

GFIP – Guia de Recolhimento do FGTS e 
de Informações à Previdência Social 

- Mensal com movimento – Até o dia 
07 do mês subsequente quando 
houver movimento ou, 
- Sem movimento se:   

Mês imediatamente anterior houve 
movimento e foi interrompido ( Até 
dia 07 mês subsequente )  
13º todo exercício 

Todas as U.E e C.E. que realizaram 
retenção de Pessoa Física ou 
Agricultura Familiar. 

Lei nº 8.036/90; 
leis nº 8.212/91 e 
8.213/91 e suas 

alterações. 

CEF – Caixa Econômica 
Federal/INSS 

DCTF – Declaração de Débitos e 
Créditos de Tributos Federais. 

Anual – quando não tenham débito a 
declarar no ano anterior - Sem 
movimento 
15° dia útil do 2° mês subseqüente 
(março) referente janeiro. 

Mensal - se houver movimento. 
Em janeiro de cada ano ou; 
Segundo mês subsequente em que 
tenha cessado o movimento. 
SEE (Centralizada no Órgão 
Central) e C.E.  
 

IN RFB 1.599/15 Receita Federal do Brasil 
(RFB). 
Necessário programa 
Receitanet. 

DIRF – Declaração Imposto de Renda 
Retido na Fonte 

Anual – Até último dia útil de fevereiro Órgão Central e C.E que realizaram 
retenção de Imposto de Renda e 
Contribuição Social exercício  
anterior. 

IN RFB – publicada 
anualmente. 

Receita Federal do Brasil (RFB) 

ECF – Escrituração Contábil Fiscal. 
Substitui a DIPJ (a partir de 2014) 

Último dia útil de Julho do ano 
seguinte ao ano-calendário a que se 
refira. 

Todas as C.E. (declara-se aqui IR 
retido das mesmas. Ex: IRRF 
aplicações financeiras) 

IN RFB nº 1.422, de 
20 de dezembro de 

2013, e suas 
alterações. 

Receita Federal do Brasil (RFB) 
SpedEcf_w32-6.0.5.exe 

Declaração Eletrônica de Serviço – DES 
ISSQN 
 

Mensal – Até o dia 20 U.E e C.E. de Belo Horizonte  Prefeitura Municipal de Belo 
Horizonte 

DMCC 
(mês anterior) 

Mensal – Até o dia 20 Todas as U.E  Diretoria de Contabilidade da 
SEE 



 
INSS – GPS Recolher até o dia 20  Todas as U.E e C.E que realizaram 

retenção INSS no mês anterior 
 

IN MPS/SRP n° 
03/08 e MP 447/08 

INSS –Inst. Nacional da 
Seguridade Social 

 
IRRF – Imposto de Renda Retido na 
Fonte 
 

 
Retido no momento de gerar a ordem 
de pagamento  

 
Todas as  U.E 

  

 
CSLL 

Retido no momento do pagamento do 
serviço prestado. Na forma prevista 
nas Instruções Normativas SRF nºs 459 
e 475/2004. Lei nº 11.196/2005, Lei nº 
10.833/2003, art. 35 alterada pela Lei 
nº 13.137/2015, art. 24) 

C.E que realizarem retenção no 
mês anterior  

IN SRF nºs 459 e 
475/2004. Lei nº 

11.196/2005, Lei nº 
10.833/2003,a Lei 
nº 13.137/2015. 

Receita Federal do Brasil (RFB 

     
Ano-Calendário: A expressão se refere ao ano em que aconteceram os fatos geradores da declaração que precisa ser entregue. 
IN RFB= Instrução Normativa da Receita Federal do Brasil 

 


